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viselésének és mennyiségének kérdésében akkor is, ha az ítéletnek 

egyéb rendelkezését sem ő, sem az ellenfele nem támadta meg felleb-

bezéssel, vagy ha a. felperes a keresetét az elsőbíróság ítéletének meg-

hozatala előtt a perköltségekre szállította le. Ebből a szempontból az 

sem .tesz különbséget, hogy a megítélt perköltség összege megha-

ladja-e a fellebbezés kizárására általában irányadó értékhatárt vagy 

sem. 

Az elsőbíróságnak más perekben hozott ítélete ellen annak a 

félnek a részéről, aki az ítéletnek egyéb rendelkezése ellen a Te. 24. 

§-a értelmében nem élhet fellebbezéssel, rendszerint a perköltség vi-

selésének és mennyiségének a kérdésében sincsen helye fellebbe-

zésnek ,akkor sem, ha a fellebbezési érték' reá nézve a per főtárgya és 

ennek egyéb járulékai tekintetében csak a miatt nem haladja meg a 

fellebbezés kizárására irányadó értékhatárt, mert a felperes a kere-

setét az elsöbíróság ítéletének a meghozatala előtt leszállította. Ha 

azonban a megítélt periköltség összege magábavéve meghaladja a fel-

lebbezés kizárására irányadó értékhatárt, akkor az elsőbíróság ítélete 

ellen a perköltség viselésének és mennyiségének a kérdésében bár-

melyik fél részéről helye van fellebbezésnek, mégpedig akkor is, ha a 

per főtárgya és az egyéb járulékok tekintetében a fellebbezés csak az 

egyik félre nézve van a Te. 24. §-a szerint kizárva. 

Az 1936. április hó 1. napján érvénybe lépett magyar—cseh fize-

tési egyezmény. A kölcsönös áruforgalomból eredő fizetések a két ál-

lam között 1935. december 22-én létrejött egyezmény értelmében ke-

rülnek lebonyolításra. 

Magyarországon állandó lakhellyel bíró magyar hitelezők részére 

és rendelkezése alapján minden egyéb fizetés a MNB-nak a Csszl. NB-

nál vezetett ,,B alszámlája" javára teljesítendő, kivéve, ha a cseh 

adósnak joga van, hogy jogot szerzett arra, hogy magyar hitelezőjét 

ennek hozzájárulásával közvetlenül pengőben elégítse ki. Ilyen nem 

áruforgalomból eredő fizetések Csehországban fekvő ingatlanok, válla-

latok hozadéka, ilyen vagyontárgyak, valamint értékpapírok eladásá-

ból származó összegek, hitelek visszafizetése, törlesztése, hozományok 

és örökségek, időszakonként visszatérő szolgáltatások, fuvardíjak és 

költségek, .menetjegyek és hasonló költségek. E cseh koronában ve-

zetett ,B alszáoilára" a csehszlovák NB felelőssége mellett az Agrarni 

Bank Ceskoslovenska Prága és Slovenská Banka Bratislava „fizető 

helyeknél" történhetnek és a cseh adós a számlára történt befizetés 

által kötelezettsége alól mentesül. 

E fizetések 50%-át kompenzációs úton is lehet rendezni, ebben 

az esetben a Magyarországba átutalandó összeg 50%-át a MNB a „B 

alszámlára" lehívja, a fennmaradó 50% a MNB-nak a cseh NB-nál 

vezetett „különszámlájára" fizetendő be a magyar hitelező rendelke-

zése alapján. (MNB 204. sz. körlevél.) 

Cseh hitelező hasonló nem áruforgalomból eredő magyarországi 

követelését a MNB a „B alszámláról" fogja kiegyenlíteni. 
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Felár. A MNB 1936. április 5-től kezdődőleg a cseh NB-nál veze-

tett számláira befolyó cseh korona összegek, valamint cseh korona 

bankjegyek után a hivatalos pénzárfolyam felett 40% felárat térít, e 

számláról történő cseh korona kiutalások, valamint cseh korona bank-

jegyek eladása alkalmával pedig a hivatalos áruárfolyam felett 43% 

felárat számít fel. A megbízott pénzintézetek is e felárakat kötelesek 

alkalmazni. (MNB 207. sz. körlevele.) 

Magyar—csehszlovák fürdőegyezmény. A MNB a „Báderverkehrs-

konto" terhére oly magyarországi lakosoknak, kik orvosi bizonyít-

vánnyal igazolják, hogy csehszlovák fürdőhelyek látogatására szük-

ségük van, az e célra szolgáló összeget egy heti tartózkodásra szemé-

lyenként rendszerint 1000 cseh koronát, összesen legfeljebb 4000 cseh 

koronát pengő ellenében kiutalja. Magasabb összegű kiutalás csak ki-

vételesen 6000 cseh korona összegig történhetik. A 12 éven aluli gyer-

mekek részére ennek az összegnek fele kerül, kiutalásra. A MNB az 

ilyen cseh korona kiutalásoknál 43% felárat fog beszedni. 

A Böhmische Escompte-Bank und Credit-Anstalt prágai intézet 

az így kiutalt cseh korona összegből 214%-oi 'fog levonásba hozni. 

A MNB az igényjogosult fürdölátogatók részére apróbb költsé-

geik fedezésére személyenként legfeljebb 300 cseh koronát fog 43% 

felár mellett bankjegyben kiszolgáltatni, mely a fürdővendég részére 

kiutalt összegből levonásra kerül. 

A fürdőlátogatók részére kiutalt csehkorona összegeket a MNB, 

illetve a megbízott pénzintézetek a Böhmische Escompte-Bank útján 

a 146. számú körlevélhez csatolt jegyzékben felsorolt fürdőhelyeken 

lévő szállodának, szanatóriumnak vagy pensiónak utalja át, az igény-

jogosultak javára, ennek folytán az igényléseken fel kell tüntetni az 

illető szálloda vagy pensio nevét. Az ellátást nyújtó csehszlovák válla-

latok a részükre átutalt csehkorona összeg 20%-át apróbb napi kiadá-

sok céljaira készpénzben folyósíthatják a .fürdővendégnek. A fel nem 

használt összeget a MNB 40% felárral együtt a kedvezményezettnek 

visszafizeti. (MNB 208. számú körlevele.) 

A Görögországgal 1936. évi április hó 2-án aláírt Pótegyezmény 

és Fizetési egyezmény életbeléptetéséről szóló 1936. április hó 10. 

napján hatályba lépett 2311/1936. M. E. számú rendelet. (B. K. 84. 

szám.) A Görögországba kivitt magyar áruk ellenértéke az esedékes-

ségkor drachmában fizetendő be a Görög Banknál a megbízott magyar 

pénzintézetek nevére nyitott számlán a tekintetbe jövő magyar ex-

portőr javára. A magyar exportőr ¡köteles e drachmak övetelés eket a ma-

gyar megbízott pénzintézeteknek eladni, amelyek a maguk részéről 

ezeket az összegeket a Magyarországra irányuló görög behozatalok 

kifizetésére fogják fordítani. A megbízott magyar pénzintézetek által 

ekként vásárolt drachma-összegek mindenesetre kizárólag a Magyar-

országra irányuló görög behozatalok kifizetésére fognak fenntartatni. 

Azok a magyar importőrök, akik görög árukat hoznak be, a 


